
Referat af skolebestyrelsesmøde, mandag den 18. marts 2024, 17.00 - 19.00 

Til stede: Christian A. (formand), Martine (næstformand), Brian (forælder), Mie (forælder), Trine (forælder), Inga 
(forælder), Christian M. (forælder), Vilma (elev), Anette Ø. (TR), Steffen (medarbejder), Jan, Steen 

1: Referent: Inga 

2: Godkendelse af dagsorden: Ja 

3: Elevrådet: 

Arbejder med indsamling til SOS Børnebyerne: Der bliver en længere skoledag den 23. maj 
med boder kl. 14 -18. Hver klasse får et budget på 400 kroner, som de skal få til at vokse. Den 
24. maj får børnene fri fra skole. Den 19. marts er der generalforsamling på Tapperiet, hvor der 
er møde med fælles-elevrådet. Der kommer også nogle politikere. Der er blevet sat Teqball-
borde op i skolegårdene.  

Uge 6 er blevet evalueret. Generelt er der tilfredshed, men emnet omkring samtykke er 
eleverne ved at være trætte af, fordi det har været tema de sidste tre år. Vi drøfter 
mulighederne for, at det koordineres/overleveres, hvilke emner der har været oppe at vende. 

4: Skolebestyrelsesvalg: 

- A: Vi afholder valgmødet i forlængelse af skolebestyrelsesmødet den 15. april klokken 
19. Vi vil gerne gøre opmærksom på valget til skolebestyrelsen, og vi vil gerne både lave 
en video til hele skolen og også skrive til forældrerådene for at opfordre dem til at gøre 
reklame for skolebestyrelsen.  

- B: Skoleleder og nuværende formand leder valget. 
- C: Årsberetning: Christian A. (formand) præsenterer den i punktform på valgmødet.  
- Mie (forælder) genopstiller ikke. Christian genopstiller ikke som formand, og Martine vil 

gerne tage stafetten videre, hvis andre ikke ønsker det. 

5: Opfølgning på arrangementet den 14. marts 2024 om skærmforbrug (Nicola Nyhave): 

Pointer fra oplægget: 

- Tab af lærings- og fordybelsesevne 
- Benspænd for læring og trivsel 
- Hvilken retning sætter ledelsen og skolebestyrelsen; er der et fælles projekt og nogle 

overordnede principper? 
- De 12 anbefalinger fra Sundhedsstyrelsen ønskes indarbejdet. 
- Begrænsning af digitale distraktioner i skoletiden (fx indførelse af mobilfri skole) 
- God balance mellem digital og analog undervisning.  

Skolebestyrelsen arbejder i grupper og drøfter anbefalingerne, og vi vil gerne tage 
udgangspunkt i dem og indarbejde dem i vores principper for skærmbrug og for at modvirke 
digital støj på Søndre Skole. Vi drøfter det videre både den 15. april og den 13. maj 2024, hvor 



personalet i både skole og SFO i mellemtiden også har haft mulighed for at samle op på 
oplægget af Nicola Nyhave.  

 

6: Budget 2024 

- Budgettet for Søndre Skole og SFO i 2023/2024 var ca. 30.000.000. Samlet går skole og 
SFO ud med et minus på 170.000, og det er hæderligt. 

- I Søndre Skole og SFO bliver budgettet 1.500.000 højere i 2024/2025, fordi der 
planlægges med en ny 4. klasse på Søndre Skole.  

- Der kommer til at mangle to lærere på Søndre Skole i det kommende år. 
- Budgettet i SFO er meget afhængigt af børneantallet og er blevet reguleret efter 

forventet medlemstal.  
 

7: Orientering om skoleårets planlægning: 

- Det forventes, at skolen den 4. april ved, hvilke lærerstillinger man skal søge om.  
- Anna fra Klubben stopper, men Bianca, som skal overtage, er begyndt nu, så der er en 

overgang. 
- Der er snart fælles skolebestyrelsesmøde, som ligger på Søndre Skole.  
- Udbygning af skolerne (Søndre, Skt. Nicolai og Hastrup) skal snarligt drøftes på et 

borgermøde den 7. maj, hvor alle er velkomne.  


